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Κύριε  Υπουργέ,  
Κύριε πρόεδρε,  
Mr.  Toledano,   
 
Κυρίες και κύριοι,   
 
Ladies and Gentlemen  
 
Θα ήθελα και εκ µέρους µου  να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας σε αυτή την 
συνάντηση της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων (ΕΕΤΤ) µε 
τους παρόχους ταχυδροµικών υπηρεσιών,  ιδιαίτερα  των ταχυµεταφορών. 
 
Allow me to thank you all for your presence today in this event of the National 
Telecommunication and Post commission,  for the providers of Postal services and 
especially the Courier sector.   
 
Θα ήθελα ιδιαίτερα να ευχαριστήσω τον κ.  Toledano, ο οποίος ανταποκρίθηκε στην 
πρόσκληση της ΕΕΤΤ να παρευρεθεί και να συµβάλει µε την παρέµβασή του στις 
προσπάθειές µας για την ανάπτυξη του ταχυδροµικού τοµέα προς όφελος των χρηστών.     
 
I especially like to thank Mr. Toledano for accepting  EETT�s  invitation and being here 
today.  We sincerely appreciate his presence in this event and looking forward to his 
input, which will greatly contribute in our efforts for the development of the Greek 
Postal Market and the benefit of consumers.  
 
Η σηµερινή συνάντηση είναι η τέταρτη κατά σειρά που πραγµατοποιούµε από τότε που 
η παροχή ταχυδροµικών υπηρεσιών νοµοθετήθηκε στην χώρα µας, δηλαδή από το 
τέλος του 1998.  Αυτή τη φορά όµως  µε βάση τον Νόµο 3185 / 2003, που εναρµόνισε 
την Ελληνική Νοµοθεσία µε την οδηγία 2002 / 39,  δηµιουργήσαµε  ένα νέο 
κανονιστικό / ρυθµιστικό πλαίσιο, το οποίο ενσωµατώνει την εµπειρία τεσσάρων ετών 
λειτουργίας της αγοράς έπειτα από την Οδηγία  97 / 67. Το νέο ρυθµιστικό πλαίσιο  
πιστεύουµε ότι θα συµβάλει ουσιαστικά στην ανάπτυξη της ταχυδροµικής αγοράς 
ιδιαίτερα του τοµέα ταχυµεταφορών και στην παροχή προς τους χρήστες  
ανταγωνιστικών, σε ποιότητα και τιµή,  ταχυδροµικών υπηρεσιών.  
 
Την τετραετία που πέρασε, η  ΕΕΤΤ, πέραν από την εφαρµογή του υπάρχοντος 
νοµικού και κανονιστικού πλαισίου που προέκυψε από τον Νόµο 2668/1998, τόσο για 
την Καθολική Υπηρεσία όσο και για τον απελευθερωµένο τοµέα, ασχολήθηκε και 
προώθησε σηµαντικά τον τοµέα των ταχυµεταφορών.  
   
! Πραγµατοποίησε, όπως έχει υποχρέωση, µελέτες για το µέγεθος και τα πάσης 
φύσεως χαρακτηριστικά των παρεχοµένων υπηρεσιών, ιδιαίτερα των 
ταχυµεταφορών.  
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! Πραγµατοποίησε µελέτες για την διερεύνηση της ικανοποίησης  των αναγκών 
και της κατοχύρωσης των δικαιωµάτων των χρηστών να απολαµβάνουν  
σύγχρονες ταχυδροµικές υπηρεσίες.   

 
! Πραγµατοποίησε  µελέτες για να διαπιστώσει το επίπεδο οργάνωσης των 
ταχυδροµικών επιχειρήσεων και της ετοιµότητάς τους να ικανοποιούν τις 
ανάγκες των χρηστών για παροχή ταχυδροµικών υπηρεσιών προστιθέµενης 
αξίας, σε σχέση µε την καθολική υπηρεσία.   

 
! Προκάλεσε δηµόσια συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων πριν από την έκδοση 
του νέου κανονιστικού πλαισίου, µε βάση την εξουσιοδότηση του Νόµου 3185 / 
2003.   

 
Με τα ανωτέρω δεδοµένα και προεργασία, η ΕΕΤΤ, µόλις δηµοσιεύθηκε ο Νόµος 3185 
/ 2003 που τροποποιούσε τον Νόµο 2668 / 1998, εξέδωσε  δύο κανονισµούς, τον έναν 
για το πλήρως απελευθερωµένο τοµέα της ταχυδροµικής αγοράς δηλαδή τον 
κανονισµό γενικών αδειών,  που αφορά τις υπηρεσίες: 
 

• Ταχυµεταφορών (των πάσης φύσης ταχυδροµικών αντικειµένων).  
• ∆ιακίνησης ταχυδροµικών αντικειµένων χωρίς διεύθυνση παραλήπτη  
•  Προετοιµασίας ταχυδροµικών αντικειµένων. 
• Ανταλλαγής εγγράφων.  

 
Και τον δεύτερο κανονισµό για την παροχή υπηρεσιών εντός του πεδίου της καθολικής 
υπηρεσίας που δεν εµπίπτουν στα αποκλειστικά δικαιώµατα του Φορέα παροχής της, 
δηλαδή τον κανονισµό Ειδικών Αδειών. Οι υπηρεσίες αυτές αφορούν:  
 

• Αντικείµενα αλληλογραφίας βάρους µέχρι 2 χιλιόγραµµων.  
• Εφηµερίδες βάρους µέχρι 2 χιλιόγραµµων.  
•   Βιβλίων, καταλόγων, περιοδικών, βάρους µέχρι 2 χιλιόγραµµων.  
• ∆εµάτων βάρους µέχρι 20 χιλιόγραµµων.  

 
Στην σύνταξη των παραπάνω κανονισµών και ιδιαίτερα εκείνου των Γενικών Αδειών, 
η ΕΕΤΤ έλαβε υπ� όψη της την κατάσταση που επικρατεί στην ταχυδροµική αγορά και 
τα συµπεράσµατα που προέκυψαν από τις µελέτες που διεξήγαγε.  
  
Σε αυτό το σηµείο θα πρέπει να διευκρινισθεί ότι το κύριο µέληµα της ΕΕΤΤ, που 
καθοδηγεί τις ενέργειές της και είναι γνώµονας για τα µέτρα που λαµβάνει, 
κανονιστικά ή άλλα, είναι η ικανοποίηση των αναγκών των χρηστών είτε αυτοί είναι 
απλοί καταναλωτές είτε είναι επιχειρήσεις, οργανισµοί ή υπηρεσίες του δηµόσιου και 
του ιδιωτικού τοµέα που πολλές φορές η λειτουργία τους βασίζεται ουσιαστικά στις 
ταχυδροµικές υπηρεσίες.   
Στην ικανοποίηση αυτών των αναγκών, άµεσα αλλά και µακροπρόθεσµα, 
προσβλέπουν όλες οι ρυθµίσεις  που περιλαµβάνονται στους δύο παραπάνω 
κανονισµούς.  
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Με τους δύο κανονισµούς επιτυγχάνεται κυρίως: 
 

• Η σαφής οριοθέτηση των ταχυµεταφορών από την Καθολική Υπηρεσία, την 
οποία έχει αναλάβει ο ΕΛΤΑ.  

• Η συγκεκριµενοποίηση όλων των όρων και εννοιών που χρησιµοποιούνται οι 
οποίες προκαλούσαν ηθεληµένη ή όχι σύγχυση όπως ταχυµεταφορά, 
προετοιµασία ταχυδροµικών αντικειµένων, ανταλλαγή εγγράφων κτλ.  

• Η υιοθέτηση  αλλά και συγκεκριµενοποίηση ορισµών που είναι απαραίτητοι 
στην καθηµερινή επαφή των επιχειρήσεων µε τους χρήστες, όπως: κατάστηµα 
ταχυµεταφοράς,  Ταχυδροµικό κατάστηµα, Χάρτης υποχρεώσεων προς τους 
καταναλωτές, συµβάσεις ταχυµεταφοράς, συνοδευτικό δελτίο ταχυµεταφοράς 
και ο ρόλος που έχει κάθε ένα από αυτά στην παροχή των υπηρεσιών.  

• Ο προσδιορισµός των συστατικών στοιχείων λειτουργίας των επιχειρήσεων 
όπως το κέντρο διαλογής,  το ταχυδροµικό δίκτυο, το ειδικό σύστηµα 
παρακολούθησης και εντοπισµού των ταχυδροµικών αντικειµένων.   

  
Σε παλαιότερες συναντήσεις µας είχε τονισθεί ότι η Ελληνική Ταχυδροµική αγορά 
υστερεί σηµαντικά από την αντίστοιχη Ευρωπαϊκή, σε όλους σχεδόν τους ποιοτικούς 
αλλά και ποσοτικούς δείκτες.  
 
Ένα ρυθµιστικό � κανονιστικό πλαίσιο δεν θα πρέπει να στοχεύει στην  «δίκαιη» 
κατανοµή της ισχνής,  για τα Ευρωπαϊκά δεδοµένα, υπάρχουσας Ελληνικής 
Ταχυδροµικής Αγοράς αλλά να συµβάλει στην ανάπτυξή της, δροµολογώντας 
διαδικασίες τέτοιες που να διασφαλίζουν: 
 
! Την ενίσχυση του ανταγωνισµού, 
! Την ίση µεταχείριση των παρόχων ταχυδροµικών υπηρεσιών, 
! Την δηµιουργία ισχυρών επιχειρηµατικών σχηµάτων.  
! Την ώθηση των ταχυδροµικών επιχειρήσεων προς τον εκσυγχρονισµό και την 
βελτίωση της λειτουργίας, απόδοσης και παραγωγικότητάς τους.   

 
Ως ισχυρά επιχειρηµατικά σχήµατα, η δηµιουργία των οποίων ενθαρρύνεται µε τους 
δύο κανονισµούς,  νοούνται οι συνεργασίες και τα δίκτυα ταχυδροµικών επιχειρήσεων 
προκειµένου να ανασταλεί ο κατακερµατισµός που παρατηρείται στο κάτω άκρο, σε 
αντίθεση µε τον υψηλό συγκεντρωτισµό που παρατηρείται στην κορυφή του τοµέα.  
Για τεκµηρίωση αυτής της θέσης επισηµαίνεται ότι  τέσσαρες επιχειρήσεις 
διεκπεραιώνουν το 70% της ταχυδροµικής κίνησης, 10 επιχειρήσεις διεκπεραιώνουν το 
87% της κίνησης ενώ το υπόλοιπο 13% διεκπεραιώνεται από τις υπόλοιπες, 200 και 
πάνω επιχειρήσεις µε γενική άδεια.  
 
Με την δηµιουργία ισχυρών σχηµάτων οι ταχυδροµικές επιχειρήσεις θα πρέπει να είναι 
σε θέση  να ανταποκριθούν στις ανάγκες της αγοράς για την παροχή σύγχρονων και 
ολοκληρωµένων, ανταγωνιστικών σε ποιότητα και τιµή, Ταχυδροµικών Υπηρεσιών και 
να λειτουργήσουν σύµφωνα µε τα πρότυπα και τις πρακτικές άλλων ταχυδροµικών 
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επιχειρήσεων της ΕΕ µε τις οποίες ευρίσκονται πλέον σε άµεσο ανταγωνισµό, αλλά σε 
µεγάλη υστέρηση.  
 
Οι  δύο κανονισµοί, χωρίς να αποκλείουν την ελεύθερη λειτουργία µεγάλων ή µικρών 
επιχειρήσεων κάτω από το σχήµα που αυτές θα επιλέξουν,  ενθαρρύνουν την παροχή 
υπηρεσιών µέσα από δύο κυρίως σχήµατα που είναι τα εξής: 
 
! Το πρώτο είναι η δηµιουργία αυτόνοµων δικτύων,  
! Και το δεύτερο είναι η συνεργασία πολλών µικρών επιχειρήσεων, συνήθως  µε 
τον συντονισµό µιας µεγαλύτερης.  

 
Για να µπορέσουν να λειτουργήσουν τα παραπάνω σχήµατα, η ΕΕΤΤ προσδιόρισε την 
έννοια του ταχυδροµικού δικτύου ως το σύνολο της οργάνωσης  και των κάθε είδους 
µέσων και προσώπων που χρησιµοποιεί ο κάτοχος της  γενικής ή ειδικής άδειας,   
συµπεριλαµβανοµένων των φυσικών ή νοµικών προσώπων  που δεν διαθέτουν 
αντίστοιχη άδεια, στα οποία αναθέτει ταχυδροµικό έργο σύµφωνα µε την άδειά του.  
 
Προφανώς, ο κάτοχος της  ειδικής ή γενικής άδειας είναι υπεύθυνος έναντι του χρήστη 
για την λειτουργία ολόκληρου του ταχυδροµικού δικτύου του και είναι ο µοναδικός 
αρµόδιος για να παίρνει όλα τα µέτρα ώστε η πολιτική του, ιδιαίτερα στις τιµές και την 
ποιότητα να εφαρµόζεται µε ενιαίο τρόπο σε ολόκληρο το δίκτυό του.  
 
Στην περίπτωση παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών, µέσω συνεργασίας  περισσοτέρων 
ταχυδροµικών επιχειρήσεων, µε ειδική ή γενική άδεια,   υπεύθυνος έναντι του χρήστη 
είναι αυτός που αποδέχεται την εντολή για την παροχή ταχυδροµικής υπηρεσίας και 
είναι υπεύθυνος έναντι αυτού για ολόκληρη την υπηρεσία η οποία του ανατέθηκε, 
δηλαδή είναι υπεύθυνος για την παροχή της  συγκεκριµένης υπηρεσίας προς τον 
συγκεκριµένο χρήστη, µέχρι την ολοκλήρωσή της, ανεξάρτητα αν κατά την διακίνηση 
του ταχυδροµικού αντικειµένου παρεµβάλλονται και άλλες ταχυδροµικές επιχειρήσεις 
µε γενική ή ειδική άδεια. 
 
Εστιάζοντας και πάλι στον τοµέα Ταχυµεταφορών, θεωρούµε ότι ο συγκεκριµένος 
κανονισµός γενικών αδειών, του οποίου προηγήθηκε δηµόσια συνεργασία ιδιαίτερα µε 
τις ενδιαφερόµενες ταχυδροµικές επιχειρήσεις,   εξασφαλίζει από την µια πλευρά τα 
δικαιώµατα του χρήστη,  προσφέρει ταυτόχρονα µια σταθερή βάση ανάπτυξης και 
βελτίωσης των παρεχοµένων υπηρεσιών.  
 
Συγκεκριµενοποιήθηκαν όλες οι έννοιες που αναφέρονται στον Νόµο  3185 και  
αποσκοπούν στην κατοχύρωση και εξυπηρέτηση των χρηστών όπως:   
!  Χάρτης υποχρεώσεων προς τον καταναλωτή,  
! Επιτροπές επίλυσης διαφορών, 
! Συµβάσεις ταχυµεταφοράς 
! Κατάστηµα ταχυµεταφορών 
! Συνοδευτικό ταχυµεταφοράς, κ.τ.λ.  
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Καθώς επίσης και οι έννοιες που αφορούν την λειτουργία των ταχυδροµικών 
επιχειρήσεων όπως: 
! Ταχυδροµικό δίκτυο,  
! Ειδικό σύστηµα παρακολούθησης και εντοπισµού ταχυδροµικών αντικειµένων,  
! Κατηγορίες γενικών αδειών, κ.τ.λ.  

 
Νοµίζω ότι δεν θα εκφράσω κάποια πρωτοτυπία αναφέροντας ότι η παροχή 
ταχυδροµικών υπηρεσιών βασίζεται κυρίως στα δίκτυα µε τα οποία γίνεται η 
προσέγγιση στον χρήστη.  Σε αυτά  ακριβώς τα δίκτυα, τα ταχυδροµικά δίκτυα στην 
προκείµενη περίπτωση, αναφέρεται ένα µεγάλο τµήµα του κανονισµού και ρυθµίζει 
την οργάνωση και λειτουργία τους για να κατοχυρώσει τον χρήστη και να 
εξυπηρετήσει τις ανάγκες του.  
 
Ως µέσον για την διασύνδεση των δικτύων, πέραν από τον φυσικό τρόπο, όπως 
µεταφορικά µέσα, άτοµα κτλ.  χρησιµοποιείται κυρίως το πληροφοριακό σύστηµα, 
δηλαδή το Ειδικό Σύστηµα Παρακολούθησης και Εντοπισµού των Ταχυδροµικών 
Αντικειµένων (ΕΣΠΕΤΑ) του οποίου το πλαίσιο των αναγκαίων, αλλά σαφώς όχι 
ικανών, δυνατοτήτων περιγράφεται µε αρκετή σαφήνεια στον κανονισµό.  
Το  ΕΣΠΕΤΑ, όπως προσδιορίζεται στον κανονισµό, που µαζί µε την ειδική επείγουσα 
διαβίβαση συνθέτει την έννοια της ταχυµεταφοράς,  θεωρούµε ότι: 
 

1. Συγκεκριµενοποιεί τις διατάξεις του Νόµου.  
2. Κατοχυρώνει την έννοια της Ταχυµεταφοράς, προσδίδοντας στην υπηρεσία 
προστιθέµενη αξία σε σχέση µε την Καθολική Υπηρεσία.  

3. Κατοχυρώνει τον χρήστη, ο οποίος, για ικανοποίηση των δικών του αναγκών, 
επιλέγει έναν άλλο τρόπο για την διακίνηση των ταχυδροµικών του 
αντικειµένων, πέραν και εκτός από τις υπηρεσίες που του προσφέρει ο ΕΛΤΑ, 
ως πάροχος της Καθολικής Υπηρεσίας.  

 
Κατοχυρώνει δηλαδή την ανάγκη του χρήστη για εξατοµικευµένη υπηρεσία της οποίας 
κάθε στιγµή µπορεί να έχει τον έλεγχο και τα απαραίτητα στοιχεία, που είναι  χρήσιµα 
για τον λόγο για τον οποίο επιλέγει την ταχυµεταφορά αντί την Καθολική Υπηρεσία.  
 
Σε σχέση µε τον Κανονισµό  Ειδικών Αδειών,  η ολοµέλεια της ΕΕΤΤ  κατά την 
σύνταξη του νόµου 3185 / 2003 είχε τοποθετηθεί µε σαφήνεια ότι  όλο το πλέγµα των 
αδειών δεν µπορεί να προσβλέπει στην περισσότερο ή λιγότερο δίκαιη κατανοµή της 
υπάρχουσας αγοράς µεταξύ του Φορέα Παροχής Καθολικής Υπηρεσίας και των 
υπόλοιπων επιχειρήσεων, αλλά θα πρέπει να προσβλέπει και να συµβάλει στην 
ανάπτυξη της αγοράς µε την παροχή νέων προϊόντων και καλύτερης ικανοποίησης των 
αναγκών των χρηστών.  
 
Αυτόν τον στόχο πιστεύουµε ότι επιτυγχάνει ο νέος κανονισµός ειδικών αδειών, που 
βέβαια θα πρέπει να επιβεβαιωθεί και στην πράξη.  Ήδη υπάρχει  νέα αίτηση για ειδική 
άδεια που η ΕΕΤΤ την εξετάζει σύµφωνα µε τις διατάξεις του νέου νόµου και του νέου 
κανονισµού.  
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Εκτιµώ ότι στο σηµείο αυτό θα πρέπει να επισηµανθούν και τα αρνητικά σηµεία του 
Νόµου 3185 / 2003, όπως τουλάχιστον αυτά προσδιόρισε η ΕΕΤΤ και τα οποία 
υποχρεωτικά συµπεριελήφθησαν και στον κανονισµό ειδικών αδειών.  Αυτά είναι: 
 

1. η ∆ιακριτική µεταχείριση που η πολιτεία επιφυλάσσει στον φορέα παροχής 
καθολικών υπηρεσιών σε σχέση µε τις υπόλοιπες επιχειρήσεις  που διαθέτουν ή 
θα αποκτήσουν ειδική άδεια, η οποία, διακριτική µεταχείριση εκφράζεται  τόσο 
µε τον τρόπο έκδοσης της ειδικής άδειας του Φορέα Παροχής Καθολικής 
Υπηρεσίας όσο και στον τρόπο επιβολής κυρώσεων προς αυτόν.  και 

 
2.  η περιγραφόµενη συνεισφορά στο ταµείο χρηµατοδότησης των  πιθανών 
ελλειµµάτων της Καθολικής Υπηρεσίας.   

 
 Ιδιαίτερα για το δεύτερο, η υποχρέωση δηλαδή των ταχυδροµικών επιχειρήσεων που 
διαθέτουν ή θα αποκτήσουν ειδική άδεια να καλύπτουν στο σύνολό τους τα πιθανά 
ελλείµµατα της Κ.Υ., τα οποία, αν υπάρχουν, ανέρχονται συνήθως σε µερικά 
εκατοµµύρια  €,  είναι µάλλον ανεφάρµοστη.  
Σε κάθε περίπτωση εκτιµάται  ότι ο Φορέας Παροχής Κ.Υ.  έχει όλες τις δυνατότητες,  
να µην βρεθεί σε τέτοια κατάσταση.  
Η  ΕΕΤΤ έχει εκδώσει και άλλον κανονισµό που αφορά τον φορέα παροχής καθολικής 
υπηρεσίας µε τον οποίο προσδιορίζεται µε ακρίβεια ο τρόπος υπολογισµού του 
κόστους παροχής της Κ. Υ.   Με ακόµη έναν κανονισµό που αναµένεται να εκδοθεί 
από το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών, θα καθοριστεί ο τρόπος  
προσδιορισµού των τιµολογίων της Καθολικής Υπηρεσίας.  Με τον συνδυασµό των 
δύο αυτών κανονισµών,  και οπωσδήποτε µε την ανάλογη θέληση,  µπορούν να 
προσδιορίζονται τιµολόγια της καθολικής υπηρεσίας που αφ� ενός µεν να 
ανταποκρίνονται στην απαίτηση για  προσιτά τιµολόγια που βασίζονται στην 
αποτελεσµατική λειτουργία του Φορέα παροχής της, αφ� εταίρου δε να µην 
δηµιουργούνται ελλείµµατα στον ΕΛΤΑ.  
 
Ολοκληρώνοντας αυτή την σύντοµη τοποθέτηση επί του κανονιστικού πλαισίου 
υπενθυµίζω ότι και κατά την πρώτη παρόµοια συνάντηση, πριν τρία χρόνια,  είχαµε 
επισηµάνει, ότι δηλαδή η ΕΕΤΤ  ευρίσκεται στο πλευρό εκείνων των επιχειρήσεων, 
του Ιδιωτικού ή του ∆ηµόσιου  τοµέα που θέλουν και µπορούν να παρέχουν ποιοτικές 
ταχυδροµικές υπηρεσίες στην αγορά.  
 
Σε κάθε όµως περίπτωση, η ΕΕΤΤ  δεν αρκείται στην έκδοση κανονισµών.  Έχει την 
θέληση και την δυνατότητα και προφανώς την υποχρέωση, να ελέγξει και την 
εφαρµογή τους.  
 
Για το λόγο αυτό, η ΕΕΤΤ βασιζόµενη στην εµπειρία που απόκτησε το 2003 από  
ελέγχους που πραγµατοποίησε  σε τέσσαρες από τις µεγαλύτερες επιχειρήσεις του 
κλάδου,  δηµιούργησε σύστηµα τακτικών ελέγχων µε προκαθορισµένη και 
αντικειµενική διαδικασία,  το οποίο έχει ήδη θέσει σε εφαρµογή, προκειµένου να 
ελεγχθεί η τήρηση των νέων κανονισµών από τις ταχυδροµικές επιχειρήσεις.   
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Θεωρούµε ότι η ελεγκτική διαδικασία θα συµβάλει τα µέγιστα στην προστασία των 
δικαιωµάτων των χρηστών, στην προστασία των αποκλειστικών δικαιωµάτων του 
Φορέα Παροχής Καθολικής Υπηρεσίας,  αλλά και στην προστασία των ίδιων των 
επιχειρήσεων από τον αθέµιτο ανταγωνισµό που δηµιουργείται από άλλες επιχειρήσεις 
µε ή χωρίς Γενική Άδεια που δεν τηρούν τους κανονισµούς και τις υποχρεώσεις τους 
προς τους χρήστες ταχυδροµικών υπηρεσιών.  
 
 Σε αυτή την προσπάθεια της ΕΕΤΤ θα συµβάλει ουσιαστικά και η έκδοση των νέων 
κανονισµών  που αφορούν τις ελεγκτικές διαδικασίες της ΕΕΤΤ, την επίλυση 
διαφορών και την προστασία των αποκλειστικών δικαιωµάτων του Φορέα Παροχής 
Καθολικής Υπηρεσίας, των οποίων  η έκδοση µε βάση τις διατάξεις του Νόµου 3185 / 
2003,  είναι αρµοδιότητα του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών  προς το 
οποίο η ΕΕΤΤ από τον Φεβρουάριο  2004 έχει υποβάλει τις προτάσεις της και αναµένει 
την έκδοσή τους.   
Σήµερα µε ικανοποίηση ακούσαµε τον αρµόδιο για την ταχυδροµική αγορά υφυπουργό 
Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Νεράτζη που ανακοίνωσε την υπογραφή των τριών 
παραπάνω κανονισµών. Θεωρούµε αυτή την ενέργεια πολύ σωστή που θα βοηθήσει 
την λειτουργία της ΕΕΤΤ και τις παρεµβάσεις της στην ταχυδροµική αγορά.   
   
Ευχαριστώ.  
 
 
 
 
 
 
 


